

# 莱州男孩被美国17所名校争抢

## 其中14所大学在美国排名前50, 他已选择到明德学院就读

本报记者 苑菲菲

### 看美剧《越狱》《老友记》 他决定去美国上大学

初见刘源,这个19岁的男孩子灿烂的笑容中,透着这个年纪特有的腼腆。但和他聊天,你会发现他其实很健谈。

出生在一个经商的家庭中,刘源的爸爸妈妈对美国等国外文化没有任何概念,也从未萌生过送他出国的想法,而是一心想让他学习传统文化,比如围棋、国学。甚至在刘源高中之前,美国对于他来讲还只是停留在书本上的词。

高一的时候,刘源迷上了看美剧和美国综艺节目,《越狱》、《疯狂的主妇》、《老友记》、《幸存者》都一季接着一季地看,用刘妈妈的话来讲:“都看迷了”。

### 参加美国高考能行吗? 家人担忧老师不支持

高一时,刘源加入了莱州一中的学生会。高中不比大学,主要以学习为主,学生会没多少节目,也没什么活动丰富的社团。刘源就跟学生会其他成员一起创建了英语社、书法社、模拟联合国等社团,组织开展了英语演讲比赛,志愿者活动及社区活动等。

虽然这些活动都是利用课余时间完成,但仍然牵扯到不少精力,一些老师对此并不是很支持。有老师认为,刘源搞的东西和学习无关,对高考也没有益处,有需要借用场地、资金完成的项目,也都进行得不是很顺利。

白天,刘源要在学校里上课,学习SAT及托福只能利用晚上。儿子的举动让刘妈妈觉得很奇怪。在得知儿子要参加“美国高考”后,刘妈妈惊了。

当时,周边的亲友都

作为课余消遣,刘源还会用脚本给一些很老的美剧翻译中文字幕。慢慢接触到美国文化的他,对国外大学培养学生的方式产生了浓厚的兴趣。他开始从网上搜集关于如何申请国外大学,如何准备考试资料的信息。在了解了美国的教育后,刘源决定,去美国上大学。

想考美国的大学,需要通过SAT和托福考试,还要参加足够多的课外活动和竞赛,另外申请学校时写的作文也需要打动考官。刘源通过一些留学生的交流平台,了解到几个成功的事迹。之后,他便开始按照前辈们的路慢慢摸索。

抱有“‘美国高考’什么的会不会是骗子?”“放弃中国高考去参加这种考试能行吗?”这类想法。刘源起初还跟妈妈解释两句,说北京上海有很多高中生都去报考美国大学,可见妈妈理解不了,就干脆只埋头做自己的,解释也懒得说了。

为了弄清楚儿子口中念叨的SAT到底是什么东西,刘妈妈学会上网和打字,专门查阅了大量关于留学考试资料。这才确认了,儿子正在努力的方向还是靠谱的。但是,刘妈妈仍然对此满怀担忧:“人家都好好地学习参加国内高考,他非要去什么‘美国高考’。咱这个地方又没有先例,万一考不上又耽误了学习,到时候不是两头落空?”刘妈妈三番两次苦口婆心地劝说,还是没有动摇刘源的决定。

调皮捣蛋,经常和同学们给老师取外号;喜欢较真,觉得走廊中人名句有语病要争议半天;爱看美剧,甚至因此作出影响自己一生的决定……

他,就是莱州一中高三学生刘源。在同学们即将挤上高考这座独木桥的时候,刘源收到了17所美国大学的本科录取通知书,其中有14所为美国排名前50的大学,包括伯克利、康奈尔等备受国内考生瞩目的名校。



▲刘源在整理录取通知书,本报记者 苑菲菲 摄

### 延伸阅读

本报曾于4月16日报道,烟台二中的高三学生曾伟,收到了来自美国8所名校的录取通知书。分别是美国佐治亚理工大学、弗吉尼亚大学、北卡教堂山大学、康奈尔大学、加州大学伯克利分校、加州大学洛杉矶分校、明尼苏达双城分校和莱斯大学。

4月9日,潍坊一中高63级25班的曾小雨,被世界名校——哈佛大学录取了,成为潍坊首个被哈佛大学录取的高中生,并获得四年全额奖学金约120万元人民币。

### 向33所学校发出申请 到泰国考试差点迷路

为锻炼自己,高一和高二刘源就报考SAT,虽然当时的成绩不理想,但对考试也有所了解。考试的地点不在内地,而是在香港地区或者泰国、马来西亚、新加坡等国家。刘源就早早地设定路线,从网上购买最便宜的打折机票,电话预定考点附近的酒店。17岁开始,刘源就独自出国考试了。

当然刘源考试的过程也不总是一帆风顺。有次他要去泰国考试,因为查到杭州的机票最便宜,便决定从杭州出发。当天做长途车到达杭州时已经是晚上了,那一站是过路站,刘源从高速公路下车,拦了个车去机场,然后在机场的咖啡店抱着电脑过了一晚上。到了泰国,因为考试地点超乎想象的偏僻,一辆出租车也没

有,当地人也并不像刘源认为的那样都会英语,这让他一下子陷入了窘境。幸亏一个送考生的家长开车路过载了他,这才没耽误考试。

刘妈妈知道后很是心疼,但刘源认为这是种锻炼。“反正以后也要一个人求学,不如我自己去。”去年5月份,刘源向学校请假参加了SAT1的考试,10月份又考完了SAT2。成绩出来了,满分是2400分,他考了2390分,家人心里的石头落了一半。

为了多一点保障,刘源挑选了33所美国大学发出了申请。“其他的都好说,就是每个学校都要写不同的作文,自由发挥。比如有个大学出题《柏拉图和橡皮泥》,还有的大学出题是《秋X》,就让你随便写。”

### 成功引轰动家长来取经 19岁的他决定去明德学院

在今年1月到3月,刘源又参加了几所学校的面试。这些面试跟国内的不同,有的是视频面试,有的面试地点设在北京一个教授的家里,还有学校的面试官会请刘源吃饭,边吃边聊天。

“主要是想通过对话了解我的性格、观点、想法等。”今年4月份,录取通知书陆续发来:伯克利、康奈尔、加州大学洛杉矶分校、南加州大学、明德学院、瓦萨学院、范德堡大学、卡尔顿学院、格林耐尔学院、剑桥大学三一学院、德堡大学、内华达拉斯维加斯分校、贝茨学院、福尔曼大学、沃德大学、德雷赛尔大学、卫斯里安大学,共17所。其中有14所在美国排名前50。

选择学校的过程也是很不容易的。有的学校舍不得拒掉,有的学校发来的手写录取通知书让刘源很感动。最终,刘源选择了在文理学院中排名第五,语言类教学在美国排名第一的明德学院。

“学校在佛蒙特州,伙食也不错。”说到吃,这个男孩子不好意思地笑了笑。虽然目前还有哈佛、布朗、芝加哥、鲍登等学校没出结果,但刘源认为已有了最好的选择:“到明德学院学习,还可以去另一所大学当交换生,修两个专业,都是我感兴趣的。”

刘源的成功在当地家长中引起一股轰动。在录取通知书陆续发来期间,刘妈妈接到多名家长电话,希望她能传授经验。还有个学生家长出资2000元,将刘源的全部学习资料买下来。

刘妈妈对此也很无奈:“其实我也没什么经验,就是管不了就不管,孩子有自己的想法。开始阻止,阻止不了就只能支持了。”儿子的考试结果让刘妈妈很欣慰,3年来的努力没有白费,3年来的担心也尘埃落定了。她很庆幸自己给了儿子一个足够的发展空间,很庆幸刘源在学校里遇到了几位好老师。

冠珠 GUANZHU 冠珠陶瓷

中国驰名商标

五一 我很忙 “悍马” 要去冠珠领

红包、套餐、大奖... 一个都不能少!

4.28-5.28

华信家居 Huaxin Home

砖瓷新中新 NOVELLE CERAMICS PLAZA 6850888 www.xinzhongxin.com

烟台·幸福南路华信家居 0535-6824475